
Johnny Boy

Dejlig hverdagssweater til børn, størrelse 9 mdr-6 år. Den er strikket i farveskiftegarn, som
selv laver striber, men du kan selvfølgelig lave dine egne striber med forskelligt garn – eller
strikke den ensfarvet. Her i uld/nylon på pinde 2½ og 3 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 2½, 3

Af Berroco

Johnny Boy er en børnesweater med rund hals. Sokkegarnet laver selv stribemønstret.

Størrelser
9 mdr (12 mdr, 2 år, 4 år, 6 år).
Vist i str 4 år.

Mål
Overvidde: 51 (56-61-66-71) cm.
Længde: 33 (35½-38-40½-43) cm.
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Johnny Boy

Materialer
Garn
Berroco Sox (75 % uld, 25 % nylon; 402 m/100 g); farve: John Moores; 2 (2-2-2-3) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower 1 Class
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Johnny Boy

Strikkepinde
Jumperpinde 2½ mm og 3 mm.
Vælg den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
4 knapper, 1½ cm.

Strikkefasthed
28 m/36 p = 10 x 10 cm i glatstrikning på de tykke
pinde.
Det er vigtigt at tjekke strikkefastheden.

Sådan gør du
Ryg
Slå 70 (78-86-90-98) m op på de tynde pinde.

Rib

P 1 (rets): 2 r, *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2:  2 vr, * 2 r, 2 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent disse 2 pinde, til arb måler 2½ cm fra starten. Slut med en vrangp.
Tag 0 (0-1-0-0) ind i begge ender af den sidste pind = 70 (78-84-90-98) m.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2018/07/Johnny-Boy-2.jpg


Johnny Boy

Skift til de tykke pinde og strik lige op i glatstrikning, til arb måler 21½ (23-25½-26½-28) cm
fra starten. Slut med en vrangp. 

Ærmegab

Sæt markør ved start og slut af sidste pind og start ærmegab. Strik videre, til ærmegabene
måler 11½ (12½-12½-14-15) cm. Slut med en vrangp. Luk af.
Med rets vendt mod dig måler du 7 (9-9-9½-10) cm ind fra den sidste m i den aflukkede kant
og sætter en markør.

Knaphulskant

Med de tynde pinde og rets vendt mod dig starter du ved markøren og strikker 22
(26-26-30-34) m op langs den aflukkede kant i venstre side.
Start med p 2 og strik 1½ cm i samme rib som den nederste kant. Slut på vrangs.

Knaphulsp (rets): Strik 2 (3-3-3-4) m, luk af for 2 m, *strik til der er 3 (4-4-5-6) m på
højre p efter de aflukkede m, luk af for 2 m*. Gent fra * til * endnu 2 gange, strik
pinden ud. På næste p slår du 2 m op over hvert par aflukkede m på forrige p. Strik
lige op i rib, til kanten måler 2½ cm. Slut med en vrangp. Luk af i rib.

© Urbanheart

Forstykke
Som til ryggen, til ærmegabene måler ca. 6½
(7½-7½-9-10) cm. Slut på vrangs.

Halsudskæring

Næste p (rets): 26 (30-31-33-35) r, start et nyt
garnngl og luk af for de midterste 18
(18-22-24-28) m, ret pinden ud.
Strik begge sider samtidig og luk af for 2 m i
begge sider 1 gang, tag derefter 1 m ind i
begge sider på alle retp 4 (4-5-5-5) gange.
Strik lige op over 20 (24-24-26-28) m i begge
sider, til ærmegabene måler 11½
(12½-12½-14-15) cm. Slut med en vrangp.
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Johnny Boy

Luk af for alle m. Sy den højre skuldersøm.

Halskant

På de tynde p og med rets vendt mod dig starter du på forsiden af venstre skulder.
Strik 16 m op langs venstre del af halsen foran, strik 18 (18-22-24-28) m over
halsudskæringen foran, og saml 16 m op langs højre side af halsen foran, 32
(32-36-38-42) m over halskanten bagpå, derefter 8 m langs siden af knapkanten = 90
(90-98-102-110) m.
Start med p 2 og strik 2½ cm lige op i rib som på ryggen. Slut med en vrangp. Luk af i
rib.
Med de tynde p og vrangs vendt mod dig starter du ved det yderste hjørne af
knapkanten. Strik 22 (26-26-30-34) m op langs den aflukkede knapkant, derefter 8 m
langs siden af halskanten, 90 (90-98-102-110) m langs halskantens aflukkede kant,
derefter 22 (26-26-30-34) m langs den forreste venstre skulderkant = 142
(150-158-170-186) m. Luk af.
Læg knapkanten hen over venstre skulderkant og marker placeringen af de 4 knapper.
Sy knapperne i og knap skulderen.

Ærmer
Med de tykke pinde og rets vendt mod sig strikker du 64 (70-70-78-84) m op mellem
markørerne gennem begge lag (knapkant og venstre skulder). Start med en vrangp og
strik glatstrikning. Tag 1 m ind i begge sider på hver 6. p i alt 1 (0-12-8-7) gange,
derefter på hver 4. p i alt 12 (16-0-8-12) gange = 38 (38-46-46-46) m.
Strik videre, ærmet måler 17½ (20-23-25½-28) cm fra starten. Slut med en vrangp.
Skift til de tynde pinde og strik 2½ cm rib som til ryggen. Slut med en vrangp. Luk af i
rib.



Johnny Boy

© HipKnitizer

Færdiggørelse
Sy sidesømme og ærmesømme.

Om designeren
© 2008 Berroco Design Team. Original titel Johnny Boy.
Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Berroco.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Berroco.
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